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CERTIDÃO DA ATA 1.ª REUNIÃO DA 5.ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL  

DE 

22/12/2023 

APROVADA EM MINUTA, NOS TERMOS LEGAIS, NA PARTE RESPETIVA 

 

Luísa Belchior, Secretária da Mesa da Assembleia Municipal de Mirandela: 

 

CERTIFICA, que da Ata 1.ª Reunião da 5.ª Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de Mirandela realizada em 22 
de dezembro de 2023, aprovada em minuta nos termos e para efeitos consignados nos n.ºs 3 e 4 do art.º 57.º do Anexo 

I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, consta uma deliberação do seguinte teor: 

 

“5.6 - Orçamento Municipal para o ano económico de 2024. 
 

---------- Foi presente a deliberação da Câmara Municipal de 14/12/2023, que se transcreve: 

 

“DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conforme proposto: 

1 - Aprovar o Orçamento Municipal para o ano económico de 2024; 

2 - Submeter o referido documento à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal.” 

 

---------- Efetuada a votação e estando 50 Membros presentes, obteve-se a seguinte deliberação: 

 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 30 votos a favor, 8 abstenções e 

12 votos contra, aprovar o Orçamento Municipal para o ano económico de 2024, 

documento que inclui a Aprovação da Contração do Empréstimo a Curto Prazo 

de/até ao Montante de 1.000.000,00 €, nas condições constantes da Ata de Abertura e 

Análise das Propostas, com o Millennium BCP sob proposta da Câmara Municipal, 

que constam do documento em apreciação, entre a página 153 e a página 165. 

 

---------- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Frechas JOSÉ CARLOS TEIXEIRA (Independente) apresentou 

a seguinte Declaração de Voto: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

 

“Declaração de Voto 

 

A Senhora Presidente faz questão de voltar a falar no dinheiro que vem para as Juntas de Freguesia da DGAL, vem da 

DGAL porque veio associado às transferências de competências, a Câmara Municipal neste Orçamento para 2024, dá 

mais cerca de 40 % às associações, clubes e coletividades, do que propriamente às Juntas de Freguesia, dá 300 mil 

euros às Juntas de Freguesia e cerca de 500 mil euros para as associações, clubes e coletividades. Eu não sou contra 

isso, sou bem a favor, até pelo contrário, não queria era que descorasse o investimento nas Juntas de Freguesia. 

Já que se gasta tanto dinheiro na questão dos clubes e das associações culturais, era de realçar também, que há uma 

série de atletas, nomeadamente no CTM e outros, que são brilhantes, têm ido além-fronteiras e elevado o nome de 

Mirandela e nunca vi nenhum Executivo, nem este, nem anteriores, a prestar-lhes uma homenagem, a elogiá-los, 

inclusivamente nunca vi dar o nome de uma rua a um antigo atleta de Mirandela, Eusébio da Silva Ferreira, temos o 

Gilberto Gomes que nasceu do zero e jogou na primeira Divisão no Chaves, falava-se de Mirandela, esse é que 

merecia cá o nome de uma rua! 
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E só para terminar, por surpresa minha também, que no Orçamento de 2023 constava o parque de estacionamento do 

Complexo do Cachão, mas não foi executado, mas no Orçamento para 2024 não consta, não sei porquê. 

Por isso tive que votar abstenção.” 

 

---------- O Senhor Deputado Municipal PAULO PINTO (PSD) apresentou a seguinte Declaração de Voto: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

 

“Declaração de Voto 

 

Antes da minha intervenção Senhora Presidente, disse e bem que ia promover a criação de um centro intermunicipal 

de recolha e tratamento de resíduos de construção e demolição, mas já está feito em 2024! Na página 36, em 2024, eu 

não sou do Orçamento em baixa, sou do Orçamento em alta, não me meto normalmente nestas questões de pormenor, 

porque o que me importa é a estratégia que o concelho deve seguir ao longo dos mandatos. 

Página 36 do Orçamento, é o copy/paste que às vezes não corre bem, o Senhor Vice-Presidente está a ver.” 

 

---------- O Senhor Secretário da Assembleia Municipal JOSÉ ANTÓNIO FERREIRA disse: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

Senhor Deputado Paulo Pinto, trata-se de um momento de Declaração de Voto. Gozou dos seus 15 minutos 

regimentais, uma Declaração de Voto é uma Declaração para expressar o seu sentido de voto que apresentou no 

âmbito deste Ponto. 

 

---------- O Senhor Deputado Municipal PAULO PINTO (PSD) apresentou a seguinte Declaração de Voto: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

É só um pormenor, são dez anos. 

“Declaração de Voto Orçamento 2024 

 

A Bancada do PSD votou contra, porque consideramos que, o Executivo não se muniu de instrumentos e programas 

em quantidade e qualidade suficientemente diferenciadores que: 

- Assegurem a competitividade; 

- Assegurem o desenvolvimento económico e territorial; 

- Assegurem a fixação de empresas, emprego e de jovens; 

- Assegurem programas de alavancagem do turismo e cultura; 

- Assegurem a defesa intransigente da manutenção de diversos serviços de saúde da nossa região; 

- Assegurem uma política de apoio à agricultura local e ao problema da gestão da água. 

Pelo que, consideramos que este Orçamento não assegurará de forma alguma a resposta a estes setores, revelando uma 

visão reducionista dos problemas existentes, limitando-se a uma gestão simplificadora e de caráter coerente, não 

existe, neste momento, no Orçamento uma visão abrangente e ambiciosa para o desenvolvimento da nossa região, que 

estanque, ou reverta os nossos principais flagelos, o despovoamento e o envelhecimento.” 

 

---------- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Abambres JOSÉ CABANAS (Independente) apresentou a 

seguinte Declaração de Voto: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

 

“Declaração de Voto 

 

O meu voto foi a abstenção, porque, como já o fiz aqui várias vezes, são várias as obras estruturantes necessárias e 

urgentes para a Freguesia de Abambres, como não vi nenhuma diretamente explícita no Orçamento do próximo ano, o 

meu voto não podia ser favorável. 
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De qualquer maneira, espero que algumas obras ainda possam ser englobadas nalgumas rúbricas abertas, mas como 

não é explícito, não vejo lá nenhuma obra diretamente abrangida e são muitas as necessárias, estamos a falar de obras 

estruturantes. 

O meu voto foi a abstenção.” 

 

---------- O Senhor Presidente da União das Freguesias de Avantos e Romeu BERNARDINO PEREIRA (PSD) 

apresentou a seguinte Declaração de Voto: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

 

“Declaração de Voto 

 

É para dizer que votei contra, porque já há seis anos que está cá esta Câmara e nunca pôs nada para a minha 

Freguesia, a não ser o que dá aos outros que é obrigatório no Protocolo. 

Foi por isso que eu votei contra.” 

 

---------- O Senhor Secretário da Assembleia Municipal JOSÉ ANTÓNIO FERREIRA disse: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

Pergunto à Senhora Presidente se quer reagir a alguma Declaração de Voto? 

 

---------- A Senhora Presidente JÚLIA RODRIGUES disse: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

Relativamente às propostas de nomes da toponímia, eu julgo que era importante fazerem propostas e por isso serão 

acolhidas existe um Regulamento de Toponímia e portanto, poderão fazer essa proposta, para a cidade de Mirandela. 

Relativamente ao parque de estacionamento do Complexo do Cachão, está nas Grandes Opções do Plano na página 

30. 

Relativamente ao Senhor Deputado Paulo Pinto, dizer que efetivamente votar contra um Orçamento por não ter … 

Perguntaram-me se eu queria dar alguma informação relativamente às Declarações de Voto. 

 

---------- O Senhor Secretário da Assembleia Municipal JOSÉ ANTÓNIO FERREIRA disse: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

A questão foi que, eu perguntei à Senhora Presidente se queria reagir a uma Declaração de Voto, porque houve 

Declarações de Voto, nomeadamente da Bancada do PSD, que fora para lá daquilo que, em rigor, é uma Declaração 

de Voto. 

Uma Declaração de Voto, serve para expressar o sentido de voto que determinado Deputado apresentou relativamente 

ao Ponto, não foi isso que aconteceu por parte da Bancada do PSD. 

Portanto, a questão surgiu a montante, dada a intervenção do Senhor Deputado Paulo Pinto e aproveito para dizer 

uma coisa que estava a apontar o dedo ao Senhor Deputado Jorge Humberto, às vezes também é preciso ter um 

bocadinho de inteligência política, o Senhor Deputado Jorge Humberto excedeu um pouco em segundos, aquilo que 

foi o tempo estabelecido no Regimento para a sua intervenção. 

Outra coisa completamente diferente, é pedir a palavra para fazer uma Declaração de Voto e utilizá-la para uma 

intervenção política, isso é que não e nesse sentido, dei oportunidade à Senhora Presidente de reagir aquilo que foi a 

intervenção do Senhor Deputado Paulo Pinto, que excedeu aquilo que é uma Declaração de Voto. Temos de ser 

honestos naquilo que estamos a tratar e a fazer nesta Assembleia. 

 

---------- A Senhora Presidente JÚLIA RODRIGUES disse: 

Senhor Presidente, Senhores Deputados. 

Eu concordo com aquilo que disse o Senhor Segundo Secretário da Mesa José António Ferreira, mas prescindo da 

resposta e falarei noutra oportunidade, porque efetivamente foram abordadas aqui questões que justificam uma 

intervenção e uma justificação da parte do Executivo.” 
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Mirandela, 22 de dezembro de 2023. 

 

 
 

 

O Presidente da Assembleia Municipal; 

 

__________________________ 

Francisco José Esteves 

 

A 1.ª Secretária da Mesa da Assembleia Municipal; 

 

__________________________ 

Luísa Maria Almeida Torres Belchior 
 

O 2.º Secretário da Mesa da Assembleia Municipal; 

 

__________________________ 

José António Costa Ferreira 


